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Ata da 22ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista, 

em 31 de  agosto de 2021. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, Diego Coronel, 

Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fátima Nunes Lula, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton 

Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, 

Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório 

Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Soldado Prisco, Tiago Correia, Tom 

Araújo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de apreciar 

os Projetos de Lei de nos: 24.220/2021 e 24.239/2021, do Poder Executivo. Não houve Pequeno 

Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PP – O Deputado Robinson Almeida Lula 

comentou os cinco anos do golpe que tirou Dilma Rousself da Presidência da República sem 

comprovação que ela praticou crime de responsabilidade. Considerou este fato e a farsa montada 

pela operação Lava Jato, que tirou do ex-Presidente Lula a liberdade e o direito de participar da 

disputa eleitoral de 2018 além de destruir a imagem do PT e lideranças do Partido, os responsáveis 

pela atual situação do Brasil. Considerou Jair Bolsonaro o pior Presidente da História do Brasil, com 

ações de Governo que disseminam pobreza, ódio e violência à população. Finalizou afirmando que o 

facismo e o Presidente serão varridos para o lixo da História. A Deputada Olivia Santana parabenizou 

a Secretária de Políticas para as Mulheres, Julieta Palmeira, e o Secretário de Educação do Estado, 

Jerônimo Rodrigues, pelo lançamento, no dia 30 de agosto, do Projeto Dignidade Menstrual, que 

distribuirá gratuitamente absorventes menstruais para estudantes da rede pública, mulheres em 

situação de privação de liberdade e de vulnerabilidade social. Disse que é preciso desmistificar a 

menstruação, falando sem receios sobre o assunto que exige políticas públicas nas áreas da 

educação, saúde e saneamento. Apelou aos parlamentares pela aprovação dos projetos sobre o tema 

e finalizou criticando o descaso do governo de Jair Bolsonaro com as vidas brasieliras. O Deputado 

Hilton Coelho, em comunicação inadiável, falou da importância da retomada do antigo Derba para a 

manutenção e melhoria da malha rodoviária do Estado. Falou que esteve na Ilha de Itaparica visitando 
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uma comunidade que foi agredida pela prefeitura municipal que fez uso de um trator para destruir 

unidades que serviam para o sustento daquelas pesssoas. Registrou protesto pelo corte do ponto dos 

profissionais estaduais da educação sem qualquer diálogo. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – 

O Deputado Luciano Simões Filho cobrou da Embasa o abastecimento de água tratada e de qualidade 

para os Povoados de Cigana e Areia Branca, pertencentes ao Município de Piritiba, pois existe uma 

adutora que leva água da Barragem do França para outros municípios  passando pelos arredores dos 

povoados sem beneficiá-los. O Deputado Paulo Câmara discorreu sobre as péssimas condições das 

estradas estaduais e sobre a importância de  discutir os projetos de execução dessas estradas. Falou 

sobre a situação dos trabalhadores da Ceasa de Simões Filho que temem ficar sem renda após a 

concessão do equipamento pela Secretaria de Desenvolvimento Econômico (SDE) ainda este ano. 

Horário do PSD – O Deputado Carlos Ubaldino parabenizou os prefeitos e a população dos Municípios 

de Olindina e Camacã pelos aniversários de emancipação política. Solicitou ao Governador e ao 

Secretário de Infraestrutura melhorias para a BA-349. Concluiu elogiando a execução do Projeto 

Saúde e Cidadania realizado pela equipe de saúde dos Municípios de Entre Rios e Banzaê, tempo 

em que elogiou o trabalho da Vereadora de Salvador, Débora Santana, na área da saúde. O Deputado 

Angelo Almeida parabenizou a sintonia existente entre o agronegócio e a agricultura familiar na região 

da Chapada Diamantina. Registrou a inauguração do Frigorífico da Chapada no Município de Andaraí, 

e elogiando a gestão do Prefeito Wilson Cardoso, com destaque para os projetos educacionais. 

Horário do Bloco Patriotas/PSL/PSC – O Deputado Soldado Prisco disse não entender a preocupação 

nacional com relação à manifestação que acontecerá no dia 7 de setembro, principalmente com 

relação à participação dos militares, julgando-a democrática. Comentou o resultado divulgado no 

Anuário da Violência que mostra o Estado da Bahia com um crescimento de 12,6% em números de 

homicídios e afirmou que o Governador não faz nada para mudar essa realidade. O Deputado Carlos 

Geilson solidarizou-se com o Deputado Soldado Prisco e comentou os números divulgados no 

Anuário da Violência, fazendo comparações entre os dados apresentados. Comunicou que oficializou 

a Viabahia para apresentar uma cópia integral do contrato de concessão das BRs 324 e 116 para 

análise e fiscalização da execução. Horário do Bloco Avante/PSB/PL – O Deputado Jacó Lula da Silva 

falou dos avanços na Bahia após os anos de governo do PT e parabenizou a Prefeita Moema 

Gramacho pelas ações realizadas na área da educação no Município de Lauro de Freitas. Saudou o 

Vereador Hermogenes pela posse no cargo de Diretor da CAR no Município de Senhor do Bonfim. O 

Sr. Presidente anunciou a presença do Deputado Federal Sargento Isidório. O Deputado Zó 

agradeceu ao ex-Deputado Pedro Alcântara pelo trabalho realizado frente ao Núcleo Regional de 

Saúde Norte e ao Tenente-Coronel Tarcísio Ribeiro do Vale, que está deixando o Corpo de Bombeiros 

em Juazeiro para assumir o do Município de Paulo Afonso. Concluiu registrando os eventos 

comemorativos no mês de agosto, como o Agosto Lilás de combate à violência contra as mulheres e 

a comemoração dos 15 anos da Lei Maria da Penha. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Alan 



scv/cvd/mbnl/msb 

Sanches solicitou do Governo do Estado atenção diferenciada para o conserto e manutenção das 

estradas baianas. Chamou atenção para a falta de qualidade no material usado nas operações tapa 

buraco. Concluiu falando da lentidão do Governador Rui Costa na tomada de decisão política frente 

às necessidades dos baianos, exemplificando com o problema do Centro de Convenções da Bahia. 

O orador foi aparteado pelo Deputado Carlos Geilson. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Lula 

Pinto agradeceu a indicação, por iniciativa da Assembleia Legislativa, do nome de Nelson Pellegrino 

para Conselheiro do Tribunal de Contas dos Municípios. Noticiou que o Ministério Público Federal do 

Rio Grande do Norte acionou a União contra a farça que foi a Operação Lava Jato a qual levou ao 

golpe que tirou a Presidente Dilma Rouseff do governo. Disse que o golpe visou desmontar a Indústria 

Nacional de Petróleo para beneficiar a Indústria Internacional. Explicou que nunca faz objeção às 

manifestações populares e que não deslegitima ninguém que queira participar da manifestação de 7 

de setembro, mas esclareceu que não enxerga esse como um ato de democracia e sim de defesa do 

Presidente da República. Condenou a atitude desrespeitosa do Deputado Capitão Alden, que afrontou 

o Parlamento Baiano durante a visita do ex-Presidente Lula na semana passada. ORDEM DO DIA – 

Submetido à discussão única e votação, após a devolução do pedido de vista do Deputado Soldado 

Prisco, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 24.220/2021, de autoria do Poder Executivo, 

que “Altera a Lei nº 13.458, de 10 de setembro de 2015 e a Lei nº 14.319/2021, de 24 de março de 

2021, e dá outras providências.”, relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, no âmbito das 

Comissões conjuntas, na Sessão Extraordinária do dia  24 de agosto, que opinou pela aprovação do 

texto original. O Projeto de Lei nº 24.239/2021, de procedência do Poder Executivo, que “Altera a Lei 

nº 12.600, de 28 de novembro de 2012, na forma que indica.”, foi relatado pelo Deputado Jacó Lula 

da Silva, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação do texto original. O Sr. 

Presidente deferiu o pedido de vista do Deputado Soldado Prisco à matéria e, esgotada a pauta da 

Ordem do Dia, as 16h40, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs(as). 

Deputados(as): Capitão Alden, Fabrício Falcão, Samuel Junior, Sandro Régis, Talita Oliveira e Tum 

(06). 
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